



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 5. szám. ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP (2021. 01. 31.)

OLVASMÁNY *MTörv 18, 15–20* SZENTLECKE *1 Kor 7, 32–35*

Válasz: *Bár hallgatnátok ma Isten szavára: „Népem, ne légy ke-mény szívé.”*

Jézus maga is beszélt olyanokról, akik Isten országáért lemondanak a házasságról és a családról, hogy az evangélium hirdetésének éljenek. Pál maga is ezt a módot választotta. Tanítása tükrözi azt a felfogást is, hogy az idő rövid; Krisztus második e jövetele bármikor megtörténhet. A megtartóztató életet azért is ajánlja, mert akkor az ember egészen Isten szolgálatára adhatja magát. A házasságban benne van az ember szolgálata is. De az apostol hangsúlyozza azt is, hogy itt csak tanácsot ad. Mindenki a kapott kegyelmi adományok szerint dönt.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 21-28)

Kafarnaum városában Jézus szombaton bement a zsinagógába, és tanított. Mindenki nagyon csodálkozott tanításán, mert úgy tanította őket, mint akinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók. A zsinagógában volt egy ember, akit megszállt a tisztátalan lélek. Ez így kiáltott fel: „Mi közünk egymáshoz, názáreti Jézus? Azért jöttél, hogy elpusztíts minket? Tudom, ki vagy: az Isten Szentje!”

Jézus ráparancsolt: „Hallgass el, és menj ki belőle!” A tisztátalan lélek erre össze-vissza rángatta az embert, aztán nagy kiáltással kiment belőle.

Mindenki nagyon megdöbbsent. Az emberek egymást kérdezték: „Mi ez? Új tanítás, és milyen hatalmas! Még a tisztátalan lelkeknek is parancsol, és azok engedelmeskednek neki!” El is terjedt a híre hamarosan Galilea egész vidékén.

A HÉT SZENTJE

Február 5-én Egyházunk Szent Ágota szűz és vértanú emléknapiját üli. A szicíliai Cataniában szenvedett vértanúságot, valószínűleg 250-ben, a Decius-féle üldözés idején. Tisztelete már az ősidőktől az egész Egyházban elterjedt, neve is bekerült a római misekánonba.

Urunk, Istenünk, járjon közben nálad bűneink bocsánatáért Szent Ágota szűz és vértanú, aki mindig kedves volt előtted, mert tiszta életével és vértanúhalálával megmutatta kegyelmed erejét.

ÉLET IGÉJE – 2021. FEBRUÁR

„Legyetek tehát irgalmasok, mint a ti Atyátok is irgalmas!”

(Lk 6,36)

Lukács evangélista előszeretettel hangsúlyozza Isten irgalmasságát, mert ezzel a jellemvonásával akarja a legteljesebben megmutatni szeretetének végtelenségét.

Az Írásokban az irgalmasság Isten szeretetének anyai megnyilvánulása, így viseli gondját teremtményeinek, soha nem fárad bele, hogy felemelje, megvigasztalja és befogadja őket. Izajás próféta szavaival így szól az Úr népéhez: „Mint a fiút, akit az anyja vigasztal, úgy vigasztallak meg én is titeket; Jeruzsálemben leltek vigasztalást.”¹

Istennek ezt a tulajdonságát az iszlám hagyomány is elismeri és hirdeti. Isten 99 szép neve közül, az Irgalmas és a Könyörületes, amelyet leggyakrabban kiejt egy muszlim hívó.

Az evangéliumnak ez a szakasza bemutatja: Jézus az emberek sokaságának, akik különböző városokból valók, sőt még távoli helyekről is eljöttek ide, merész és meglepő dolgot javasol. Azt, hogy utánozzuk Istent, az Atyát éppen irgalmas szeretetében.

Ezt a célt szinte elgondolhatatlannak, elérhetetlennek véljük!

„Legyetek tehát irgalmasok, mint a ti Atyátok is irgalmas!”

Az evangélium szerint ahhoz, hogy utánozni tudjuk az Atyát,

mindenekelőtt minden nap Jézus nyomába kell szegődnünk, megtanulva tőle elsőként szeretni, úgy, ahogyan Isten teszi ezt velünk szüntelen. Így írja le ezzel kapcsolatban a lelki tapasztalatát Bonhoeffer evangélikus teológus (1906-1945): „A keresztyén közösség minden nap így énekel: »Irgalmasságot nyertem.« Megkaptam ezt az ajándékot akkor is, amikor elzártam a szívem Isten elől. [...] Amikor eltévedtem, és nem találtam a visszautat. Az Úr Igéje jött elém, és megértettem, hogy Ő szeret. Jézus megtalált, velem volt, egyedül csak Ő. Megvigasztalt, megbocsájtotta minden tévedésemet és nem hibáztatott engem a rosszért. Amikor az ellensége voltam és nem tiszteltem a parancsait, akkor is a barátjának tekintett. [...] Próbálok megérteni, hogy miért szeret ennyire az Úr, miért vagyok ennyire kedves neki. Nem értem, hogy sikerült neki és miért akart győzni a szívemben a szeretetével, csak annyit mondhatok: »Irgalmasságot nyertem.«”²

„Legyetek tehát irgalmasok, mint a ti Atyátok is irgalmas!”

Az evangéliumnak ez az igéje igazi forradalmat hoz az életünkbe. Minden egyes sértés esetén megtehetjük, hogy nem a visszautasítás, az ellentmondást nem tűrő ítélet és a bosszú útját választjuk, hanem a megbocsátás és az irgalom útját.

Nem egy súlyos kötelesség teljesítéséről van szó, hanem inkább arról, hogy elfogadjuk Jézustól a lehetőséget, hogy a halálos önzésből áttérjünk az életadó közösség útjára. Örömmel fedezzük majd fel, hogy az Atya természete él bennünk: ő senkit nem ítél el végleg, hanem mindenkinek újabb lehetőséget ad, és új remény távlatát nyitja meg előtte.

Ez a felfogás lehetővé teszi, hogy igazi emberi kapcsolatok talaját készítsük elő, melyből végre békés és építő együttélésre kész emberi közösség születhet és növekedhet.

„Legyetek tehát irgalmasok, mint a ti Atyátok is irgalmas!”

Chiara Lubich Máté evangéliumáról elmélkedve, amely boldognak nevezi az irgalmasokat, mondja: „Az irgalmasság és a megbocsátás gondolata az egész Evangéliumot átjárja. [...] Az irgalmasság ugyanis a szeretet csúcsa, mely beteljesíti, és tökéletessé teszi azt. [...] Próbáljuk meg tehát minden kapcsolatunkban ezt a mások iránti szeretetet az irgalmasságban megélni. Az irgalmasság olyan szeretet, mely be tud fogadni minden felebarátot, különösen is a legszegényebbet, azt, aki erre leginkább rászorul. Olyan szeretet ez, mely nem mérícskél, bőséges, egyetemes és konkrét. Ez a szeretet a kölcsönösségre törekszik, mely az irgalmasság végső célja. Irgalmasság nélkül csak az igazságosság létezne, mely megteremti ugyan az egyenlőséget, de nem a testvériséget. [...] Még ha nehéz és merész dolognak tűnik is, kérdezzük meg minden felebarátunkkal kapcsolatban: Vajon az édesanyja hogyan viselkedne vele? Olyan gondolat ez, mely segít majd, hogy Isten szíve szerint értsünk meg másokat, és szíve szerint tudjunk élni.”³ (Letizia Magri)

FINTA KLÁRA AMATŐR FESTŐMŰVÉS Z KIÁLLÍTÁSA BEREKSZÁSZBAN

A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége minden évben kiállítással méltatja a Magyar Kultúra Napját Beregszászban. Gogola Zoltán, Veres Ágota, ifj. Hidi Endre és Csernyiga Gyula után idén Finta Klára amatőr festőművész alkotásait láthatja a közönség. A festmények a Pásztor Ferenc Ház nagytermében vannak kiállítva, ugyanakkor megnyitóját a járványhelyzet miatt a

virtuális térben szervezték meg.

Molnár János beregszászi esperes-plébános köszöntő beszédében a Magyar Kultúra Napjáról való megemlékezés fontosságára hívta fel a figyelmet.

- A Magyar Kultúra Napja noha nem piros betűs ünnep, de mégis nagyon köze áll a szívünkhöz, s egyben a legfiatalabb ünnepünk, hiszen csak 1989. óta üljük. Közel áll szívünkhöz, mert a kultúra az, ami összeköt bennünket, a kultúra az a nyelv, amit minden magyar ember megért, bárhol is éljen a világon, a kultúra az, ami egyetlen nemzeté kovácsol bennünket, - hangsúlyozta.

Befejezésül a Himnusra, mint egyik legkedvesebb imádságunkra hívta fel a figyelmet, melynek írását Kölcsey Ferenc 1823-ban éppen ezen a napon, január 22-én fejezte be.

Jakab Eleonóra, a Beregszászi KÉSZ elnöke elmondta, hogy miért esett választásuk Finta Klárára:

- Különösen ezekben a vészterhes időkben szeretnénk egy kis vidámságot vinni a hétköznapiakba. Egy olyan ember életét szeretnénk bemutatni, aki élete végéig ragaszkodott Beregszászhoz, nem akarta elhagyni szülőföldjét, és 2020. márciusában hunyt el a Sevcsenkó utcai szülőházában. A kiállításon látható képekből optimizmus, derű és öröm árad. A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetségének az a feladata, hogy olyan példaképeket mutasson fel, amelyet a ma emberének is jó példával szolgálhatnak, - jegyezte meg.

Ezután Pirigyi Gergely tanár, Finta Klára egykori tanítványa ismertette Finta Klára életrajzát:

- Finta Béláné Répay Klára 1927. június 30-án született Beregszászban. Elemi iskolát a beregszászi zárda iskolájában, középiskolai tanulmányait pedig a Beregszászi Királyi Állami Gimnáziumban végezte. Több nyelven beszélt. Német szakos tanári diplomáját az Ungvári Egyetemen szerezte. Fiatal korában szeretett színművészkedni, rajzolni. Családi háttéréből adódóan nagy társasági életet élt. Mindene az olvasás volt. Könyvek ezreit gyűjtötte a már meglévő családi házuk könyvtárában töltötte a legtöbb időt. Szeretett segíteni másokon, különösen az idősebb, egyedül élő rászoruló embereken. Jóságos és a tanításban is meglátott. Sok tanítványa járt hozzá különóra, akiket ingyen oktatott. Büszke volt arra, hogy tanítványainak zöme egyetemi felvételt nyert. Állandó vendégei voltak Nadas Anna, Horváth Anna, Rózsika kedves nővér, valamint holland újságírók is meglátogatták. Rendszeresen publikált a helyi újságban. Képzőművészettel negyven éves kora után kezdett el foglalkozni. Az évek során számtalan alkotása született, melyeknek nagy részét elajándékozta. Ez irányú tehetségét nagyanyai ágról örökölte. Jellemző volt rá a vidámság, optimizmus. Vallásos volt, szeretetre tanított mindenkit. Határozott, erős jellem volt. Büszke volt magyarságára. Szeretett élni. Még halála előtt is azt mondta: Boldog voltam életemben, - hangzott el.

Végül a közönség Bárdos Márk előadásában hallhatta a Himnuszt. A kiállítás megtekintésével kapcsolatban érdeklődni Pohilecz Szilveszternél lehet a +38095-632-64-12-es telefonszámon. A kiállítás megnyitójának videóját Bunda Szabolcs készítette.

HIRDETÉSEK

+ **GYERTYASZENTELÉS!!**Ha az időjárás megengedi kedden a szentmisét a templom előtt az udvaron kezdjük a gyertyaszentelés szertartásával.

+ **Balázs áldáshoz** járulni február 2 - án, 3 - án és 7 - én lesz alkalom, a szentmisék után.

+ Csütörtökön **első csütörtök** – a szentségimádás 16:00 – ig tart.

+ Pénteken **első péntek**.

+Január 31-én délután 15 órakor szeretettel várunk mindenkit **farsangi fánk sütéssel egybekötött gyertyaöntésre**. A délután folyamán megismerkedhetünk a gyertyaöntés művészetével és magunk is elkészíthetjük saját tervezésű gyertyánkat, melyet Gyertyaszentelő Boldogasszony napján, február 2-án szenteli meg János atya a szentmise keretében.

+ **HÁZASSÁG HETE – 2021!** Idén is megemlékezünk a házasságról a Házasság Hete keretében február 7-14 között. A tavalyi évhez hasonlóan szeretnénk megajándékozni néhány házaspárt egy ünnepi vacsorával. Ehhez kérjük a házaspárok, küldjék be e-mail címünkre kedvenc szentírási részletüket, néhány szóval megindokolva: miért választották pont ezt az idézetet? E-mail-címünk: bunda.f.rita@gmail.com
Beküldési határidő: 2021. február 5.

A tíz első beküldő vehet részt a vacsorán, a többiek egy kis házasság heti meglepetésben részesülnek.

IGENAPTÁR

Január 31. vasárnap: Évközi 4. vasárnap

MTörv 18,15-20 Zsolt 94 1Kor 7,32-35 Mk 1,21-28

Február 1. hétfő: 4. évközi hét hétfő

Zsid 11,32-40 Zsolt 30 Mk 5,1-20

Február 2. kedd: Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő Boldogasszony) – Ű

Mal 3,1-4 Zsolt 23 Zsid 2,14-18

Február 3. szerda: 4. évközi hét szerda

Zsid 12,4-7.11-15 Zsolt 102 Mk 6,1-6

Választható emléknap: Szent Balázs püspök és vértanú

Február 4. csütörtök: 4. évközi hét csütörtök

Zsid 12,18-19.21-24 Zsolt 47 Mk 6,7-13

Február 5. péntek: 4. évközi hét péntek

Zsid 13,1-8 Zsolt 26 Mk 6,14-29

Február 6. szombat: 4. évközi hét szombat

Zsid 13,15-17.20-21 Zsolt 22 Mk 6,30-34

TAKI (Találd ki!)

Legszentebb és legkedvesebb imádságunk, a „Mi Atyánk”-nak egy mondata összecseng a mai evangélium gondolatával. Melyik ez? S ha nem jönne rá, segít az ábra. Ha a megadott szavakat megkeresed benne és áthúzod, akkor a megmaradt helyen lévő betűket összeolvasva elimádkozhatod a megfejtésül szánt kérést. Jó megfejtést! Megadott szavak: GONOSZ, HATALOM, LÉLEK, SZENTJE, RÁNGATTA, ISTEN, ÁMULAT

S	Z	E	N	T	J	E	A
Z	S	I	Z	A	B	T	L
O	A	S	D	I	T	A	É
N	T	T	S	A	M	L	E
O	E	E	G	G	A	U	E
G	G	N	O	N	O	M	K
S	Á	Z	T	Ó	L	Á	!
R	H	A	T	A	L	O	M

HETI MISEREND

Február 1, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 2, kedd: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

Február 3, szerda: 08:00 - Beregszász

Február 4, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 5, péntek: 08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

Február 6, szombat: 14:00 - Ardó

16:00 - Beregszász

Február 7, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

